*   Ольга Соболева. Автор и разработчик системы инновационных методик обучения и развития дошкольников и младших школьников; научный руководитель программно-методического комплекса для дошкольного образования «Диалог» (изд. «Дрофа»), автор, научный редактор более чем пятидесяти методических и учебно-развивающих пособий, учебников, словарей, справочников; создатель многоаспектных программ родительского просвещения. 

   Более двадцати лет занимается проблемой преемственности между ДОУ и начальной школой, а также проблемами формирования языковой и коммуникативной компетенций у дошкольников и младших школьников. Наибольшее внимание уделяется разработке эффективных технологий речевого раскрепощения и развития ребенка. В последние несколько лет в фокусе внимания также  мотивационные процессы, пропедевтика чтения и письма у дошкольников, технологии формирования у дошкольников предпосылок учебной деятельности.

    В течение пятнадцати лет (с 1998 года) занимается деятельностью, направленной на повышение профессионального уровня специалистов ДОУ и учителей начальной школы (авторские программы, курсы, семинары, мастер-классы, открытые занятия и уроки, вебинары, дистанционное обучение педагогов).  
    Доклады и мастер-классы проходят также в рамках общероссийских психологических конференций (Москва, Санкт-Петербург), Международных сказкотерапевтических  фестивалей, Съездов Психологов образования России. (Тезисы докладов и выступлений опубликованы в сборниках материалов съездов и конференций.)
    Отдельное направление деятельности – регулярная просветительская работа с родителями; в том числе – с родителями двуязычных и полиязычных детей в странах мира.    

    Статьи и серии статей опубликованы в журналах «Вестник практической психологии образования», «Школьный психолог», «Обучение дошкольников» и др. 
   «Школьный психолог» опубликовал в 2009 году цикл статей педагогов из различных регионов России об изменении менталитета педагога в процессе работы по авторской методике Ольги Соболевой. 

    Практическая реализация методической системы – создание принципиально нового типа учебных и развивающих пособий для детей дошкольного и младшего школьного возраста. 
    С 1994 года публикуется в различных российских издательствах: «Просвещение», «Новая школа», «Петербургская новая школа», «Ювента», «АСТ-Пресс» и других. В настоящее время в создании новых проектов сотрудничает с издательствами «Дрофа» и «Дрофа-Плюс».
     Результатом активного сотрудничества с издательством «АСТ-Пресс» становятся более двадцати проектов, адресованных широкой аудитории: от дошкольников до абитуриентов и учителей, в том числе «Универсальный словарь по русскому языку для начальной школы», а также справочные издания («Полный справочник по орфографии и пунктуации», «Справочник 1-4», «Справочник 5-11 (гуманитарный том) и другие).  

     Одновременно с этим создается завершенная предметная линия по русскому языку для начальной школы. Учебники по русскому языку для начальной школы единственные в России удостоены диплома Национального психологического конкурса «Золотая Психея» в номинации «Лучший проект двухтысячного года в практической психологии». 

    Начиная с 2002 года в издательстве «Дрофа-Плюс» разрабатывается новый образовательный  проект «Школа Ольги Соболевой». Среди книг для дошкольников – первая речевая математика. Особое место в проекте занимает комплект «Новый букварь для дошкольников и первоклассников», плюс «Моя любимая тетрадка» (игровой тренажер к «Новому букварю»), плюс «Новые прописи». Многие авторские технологии применены в нем впервые, в том числе технология трансформации образного пространства в развитии речевых процессов.  
    Признание педагогов и популярность в родительской среде, а также апробация в регионах России показали необычно высокую эффективность методики, ее значительный компенсаторный потенциал (помощь детям с особенностями в развитии); наличие глобального ресурса для психолого-педагогического сопровождения двуязычных и полиязычных детей (национальные территории; дети-мигранты; дети соотечественников за рубежом).      

     С 2011 года начинается период сотрудничества с издательством «Дрофа»: по предложению издательства Ольга Соболева разрабатывает оригинальную концепцию новой примерной основной программы дошкольного образования «Диалог» и собирает авторский коллектив для ее создания. В качестве руководителя авторского коллектива осуществляет научное редактирование программы, которая выходит из печати в издательстве «Дрофа» в феврале 2013 года. 
    В приоритетной направленности программы – коммуникативный аспект – реализуются центральные по своей значимости авторские технологии Ольги Соболевой. В настоящее время она активно работает над многоплановым комплектом новых пособий - для дошкольников, педагогов и родителей, занимающим ключевые позиции в структуре программно-методического комплекса  «Диалог», а также принимает участие в разработке программы повышения квалификации педагогов в контексте работы по ПМК «Диалог» после выхода ФГОС. 
